

时政新闻

吴天君教师节前夕慰问一线教师致以节日祝贺,并寄语教育战线 持续提升教育事业发展质量和水平 努力建设全国一流教育人民满意教育

本报讯(郑州报业集团记者 刘俊礼 王继兵)在第30个教师节到来前夕,市委书记吴天君昨日带领市直有关部门负责人到中州大学、郑州师院亲切看望慰问教育一线的教職員工,致以节日的祝贺和问候,并要求全市上下牢固树立教育优先发展的理念,以建设“全国一流教育、人民满意教育”为目标,围绕服务地方经济社会发展,创新发展思路,不断提高全市教育事业发展质量和水平。

副市长刘东一同调研慰问。

冒着绵绵秋雨,吴天君一行先后走访了中州大学金河校区、国家轻工业食品质量监督检测郑州检测中心和郑州师范学

院信息科学与技术学院电子商务继续教育基地,详细了解学校基础设施、特色学科、人才队伍建设和学生创业就业等情况,亲切看望慰问教職員工,并向辛勤耕耘在教育战线的广大教师和教育工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候,希望广大教师牢记责任使命,发扬优良传统,再接再厉,再创佳绩。

在随后召开的座谈会上,吴天君对我市近年来教育工作所取得的成绩给予了充分肯定。他指出,教育是民族振兴、社会进步的基石,加快推进教育事业发展,既是民生工程,也是提高国民素质的基础工程,更是未来城市可持续发展的奠基工程。全市

上下要充分认识教育事业在经济社会发展中的重要地位,充分认识教育事业发展在郑州都市区建设中的战略性、奠基性、基础性地位,牢固树立教育优先发展的理念。

吴天君强调,要站在承担加快郑州发展和服务全省乃至中原经济区发展的“双重”责任的高度,站在为郑州建设“三大一中”提供支撑的高度,以建设“全国一流教育、人民满意教育”为目标,不断提高全市教育教学的质量和水平。一是提升高等教育,既要大力支持本地高等院校发展,又要积极“引进借力”发展,加强与国内外知名院校合作,提高郑州高等教育在全国的地位和影响,形成区域性科教中心。二是优

化夯实基础教育,进一步优化基础教育布局规划,严格落实各类开发项目配建中小学和幼儿园相关规定,持续推进优质教育资源倍增覆盖计划,切实解决好“入学难”问题。三是大力发展职业教育,努力把郑州建成面向中原经济区的职业教育中心。四是积极发展教育产业,深化教育体制改革,在强化政府性基础教育发展责任的同时,鼓励支持民间资本对教育的投入,满足群众对特色教育、优质教育的需求。

吴天君还就做好中州大学升本工作进行了安排部署,要求相关单位加强组织领导,严格落实责任,形成工作合力,确保中州大学顺利升本。

“群众拥护啥 咱干啥”

我省基层干部联系服务群众先进事迹报告会在郑首讲

昨日下午,“心在人民——基层干部联系服务群众先进事迹报告会”在市委党校举行。6位来自全省不同岗位的基层干部,用朴实无华的语言、感人的事迹讲述了他们践行党的群众路线的先进事迹。

市委副书记、市政协主席王璋和我市800多名党员干部一起聆听了报告。

为运用身边人、身边事教育人、引导人、激励人,使全省党员干部学有榜样、行有示范,河南省在第二批党的群众路线教育实

践活动中评选出20名基层干部联系服务群众先进典型,组成报告团,9月9日至17日分赴全省各地进行巡回报告。昨日下午的郑州报告会就是报告团此行的首场报告。

报告会上,濮阳市濮阳县西辛庄村党支部书记李连成以“群众拥护啥 咱干啥”为主题,生动讲述了为改变当地落后面貌,他带领村民由贫穷走向富裕的事迹;郑州市二七区嵩山路街道亚星社区党支部书记周炎红讲述了自己把社区当

作家、想方设法为居民创造快乐和幸福的事迹。报告会上,还有来自邓州市“编外雷锋团”团长宋清梅,周口市委副书记、市纪委书记杨正超,河南中医学院继续教育学院党总支书记兼副院长刘锁超,平顶山市委群众工作部副部长、市信访局副局长高平珍等分别讲述了为人民办实事、与人民建立深厚感情的感人事迹。台上深情讲述,台下专注聆听,精彩的报告会博得了大家的阵阵掌声。

我市将分类建立农业贷款企业库 贷款200万元以上 享受贴息

为缓解农业企业融资困难,昨日,市政府印发《郑州市财政资金支持农业企业发展(暂行)办法》(以下简称《办法》)的通知,我市将分类建立农业贷款企业库,库内企业可享受多重实惠。

想要入库先评估

《办法》明确,我市将分类建立农业贷款企业库。根据方法,有贷款需求的农业企业可向所在县(市)、区行业主管部门、财政部门提出申请,县(市)、区相关部门组成专家组对申报的企业项目进行联合审查论证,对企业信誉、经营情况及贷款用途做出评估后,对符合入库条件的企业行文上报。工作组负责组织专家对上报企业及贷款项目进行考察、评审,做到择优入库。评审专家由各行业主管部门、农业科研院所(校)专业人员和金融机构、会计师事务所等财经专业人员组成。

企业恶意逃债将曝光

入库后的企业可以享受哪些优惠?《办法》从贴息范围和额度以及贴息时间和方式等都有明确规定。

按照要求,库内企业用于生产经营的固定资产和流动资金贷款,且贷款额度在200万元以上的均在贴息之列。贴息资金重点支持都市型现代农业示范区内的企业。贴息利率原则上不高于同期银行贷款基准利率。

而对于库内农业中小企业不能提供抵押担保,需担保公司或保险公司介入的,由风险补偿基金按照50%的比例补贴担保费或保费,每户企业贷款上限不超过1000万元。

库内企业如发生恶意逃废金融债务,5年内不得享受财政扶持政策,并在有关媒体进行曝光。

郑州晚报记者 董艳竹

我市布局新能源汽车充电设施

明年将建3700个充电桩 2公里内充电无忧

本报讯 记者近日从市工信委获悉,为破解新能源汽车发展难题,我市将加大物力财力布局新能源汽车充换电基础设施,到2018年,可满足20000辆新能源汽车用户在我市便捷充换电。相关规划已于日前通过专家评审。

2013年11月份以来,我市已推广应用新能源汽车1428辆,争取国家新能源汽车补贴资金3.93亿元,在全国88个推广应

用城市中名列前茅。但充换电基础设施配套不到位等问题,已成为当前我市新能源汽车产业发展的突出制约因素。

按照规划,到2015年,将建设5座公交车换电站、3座电池集中充电站、11座出租车换电站、800个公交充电桩、2900个其他充电桩,直流充电桩平均服务半径2公里。满足6000辆新能源汽车充换电需求。2016~2018年,规划建设22座公

交换电站、5座电池集中充电站、75座出租车换电站、15座专用车换电站、6900个充电桩。满足14000辆新能源汽车充换电需求。到2018年,逐步在主城区和航空港区实现5分钟充换电服务网络,在其他新城区和组团实现10分钟充换电服务网络,满足20000辆新能源汽车用户充换电需求。

郑州报业集团记者 刘招

拿起相机,拍出你心中的郑州

“多彩家园——市民心中的郑州”摄影大赛启动



本报讯 今年,是我市加快实施新型城镇化建设三年行动计划的收官之年。3年来,在您的眼里,我们的城市有哪些日新月异的变化?有哪些令人感动的生活瞬间?现在就拿起相机,把它们记录下来吧。即日起,“多彩家园——市民心中的郑州”摄影大赛正式开始,面向全市各级各部门、企业院校、群团组织、市民个人和摄影爱好者征集优秀摄影作品。

为充分展示近年来我市经济社会文化生态文明建设等方面的发展成就,激发广大市民认知家乡、喜爱家乡和建设家乡的热情,市委办公厅、市委组织部、市委党史研究室、郑州报业集团联合主办,市委党史研究室、郑州日报社、郑州市文学艺术界联合会承办的“多彩家园——市民心中的郑州”摄影大赛正

式开始,截止时间为10月31日。

大赛以“宣传富强郑州、文明郑州、和谐郑州、美丽郑州”为主题,面向全市征集人文纪实类、自然风光类、家庭生活类、城市建筑类、工业主题类和奇趣创意类六个主题摄影作品,将分别设置一、二、三等奖和优秀奖。

参赛作品必须是本人拍摄,合成修改及在其他摄影比赛中获奖或报刊发表过的不予参评。图片须为电子版(.jpeg格式),相机数据要求数码原图(像素:800x1200以上),手机、iPad传原图即可。作品须注明作者姓名、年龄、性别和联系方式等,并附上图片名称和内容说明。

投稿邮箱:zzdsb3@163.com

联系电话:0371-67178295

郑州晚报记者 吴淑娟